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                                                                Ata nº 1.778/2026 

 

Aos vinte e nove dia do mês de abril de 2026, às 19 horas em sessão ordinária sob a presidência 

do vereador Márcio A. Rossi, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à votação a 

Ata nº 1777/2026, foi aprovada por todos os vereadores presentes.  Nos Comunicados:  Leitura do 

projeto de lei 1.744/2026. Leitura do projeto de lei 1.745/2026. Leitura do projeto de lei 1.746/2026. 

Leitura do ofício 13/2026 resposta do pedido de informação 03/2026. Leitura do pedido de 

informação 04/2026. Leitura do pedido de providência 03/2026. Tribuna Livre: Não houve. Grande 

Expediente: Houve 08 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi o vereador 

Marcelo L. Panazzolo, explicou melhor o pedido de informação apresentado pela nossa bancada ao 

Poder Executivo sobre a construção da ponte entre Nova Roma do Sul e Nova Pádua. Em 2023, 

aprovamos a criação do Fundo Municipal destinado a receber os recursos para essa obra tão 

importante para os dois municípios. Sempre fomos favoráveis à construção da ponte, mas também 

temos o dever de fiscalizar. Por isso, buscamos informações mais completas sobre os valores 

arrecadados, gastos, custos e demais dados da obra, já que muitas dessas informações não estão 

disponíveis de forma clara no Portal da Transparência. Inclusive, essa é uma cobrança frequente da 

população. Esses esclarecimentos não servem apenas aos vereadores, mas a toda a Câmara e à 

comunidade de Nova Roma do Sul e Nova Pádua. O mais importante é acompanhar o crescimento do 

município e a realização desse sonho tão esperado pela população. Também quero comentar a 

resposta encaminhada pelo Poder Executivo sobre o ofício referente à qualificação e mudança de 

cargo das servidoras da educação. Entendo que o tema ainda exige debate e avaliação, especialmente 

em relação à Lei nº 15.326/2026. As servidoras que se sentirem prejudicadas podem buscar os meios 

legais cabíveis, e nós, vereadores, também devemos analisar se existe possibilidade de 

enquadramento dessas profissionais, que tanto se dedicam e contribuem para os excelentes 

resultados da educação municipal. O segundo vereador a usar o espaço foi a vereadora Odete A. 

Bortolini, falou sobre a solenidade de entrega da premiação do Programa Alfabetiza Tchê, promovida 

pelo Governo do Estado, realizada no dia 27, em Porto Alegre. Na ocasião, 200 escolas estaduais e 

municipais foram reconhecidas pelos melhores índices de alfabetização alcançados em 2025. Entre 

elas, tivemos o orgulho de ver a Escola Municipal João Panozzo, antiga Barão do Rio Branco, ficar 

entre as 13 mais bem avaliadas da 4ª Coordenadoria Regional de Educação. As escolas premiadas 

receberão valores entre R$ 40 mil e R$ 80 mil para investimentos em projetos pedagógicos e terão o 

compromisso de atuar como escolas mentoras, compartilhando experiências e boas práticas com 

outras instituições. O Programa Alfabetiza Tchê é muito importante porque fortalece a qualificação 

pedagógica dos professores e contribui diretamente para a melhoria da aprendizagem. Sabemos que 

investir na alfabetização na idade certa é investir no futuro das nossas crianças e jovens, garantindo 

mais oportunidades e transformação social. Por isso, quero parabenizar todos os profissionais da 



 

9ª LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE NOVA ROMA DO SUL | RUA JULIO DE CASTILHOS, N° 895, CENTRO, CEP 95260-000 
CNPJ 92.860.691/0001-11 | 054 3294-1005 | NOVAROMADOSUL.RS.LEG.BR | CAMARAVEREADORES@NOVAROMADOSUL.RS.GOV.BR 

 

educação: gestores, professores e equipes de apoio, porque esse reconhecimento é resultado de um 

trabalho coletivo e comprometido com a qualidade do ensino. Também quero destacar a emenda de 

R$ 100 mil destinada pelo deputado estadual Carlos Búrigo para a aquisição de um veículo para a 

Secretaria Municipal da Saúde. Esta é a segunda emenda encaminhada pelo deputado ao município 

neste mandato, e somos muito gratos por esse apoio. Enquanto bancada, deixamos a indicação de 

que esse veículo seja priorizado para o atendimento de pessoas que realizam tratamentos 

oncológicos e hemodiálise em outros municípios. Sabemos das dificuldades enfrentadas por esses 

pacientes após os procedimentos, e muitas vezes o retorno depende do horário da van. Assim, ter 

um veículo disponível para esses casos pode oferecer mais conforto e dignidade às pessoas que 

necessitam desse atendimento especializado. O terceiro vereador a usar o espaço foi o vereador Tiago 

Bet, elogiou o grande evento realizado no último final de semana na pista municipal: o campeonato 

Serrano de Velocross 2026, promovido pelos Guerreiros da Trilha em parceria com a Prefeitura 

Municipal. Em meu nome e em nome dos demais vereadores, deixo os parabéns aos organizadores 

pelo belo trabalho realizado. Também quero parabenizar o pequeno Ruan, que mais uma vez 

conquistou o título na etapa realizada em nosso município, e a Kayane, que também alcançou grande 

destaque na competição. Em nome deles, estendo os cumprimentos a todos os competidores do 

município que participaram do evento e representaram tão bem nossa comunidade. Não posso deixar 

de mencionar a pequena Eloá, homenageada recentemente nesta Casa, que participou do 

Campeonato Europeu de Jiu-Jitsu e conquistou a medalha de bronze. Com apenas oito anos, já vem 

se destacando no esporte e demonstrando muito talento e dedicação. Meus parabéns, e que siga 

firme nessa caminhada, sendo motivo de orgulho para nosso município. Quero falar também sobre a 

estrada de Gustavo Vaza. Alguns moradores comentaram sobre a recuperação realizada em 

determinado trecho e se mostraram satisfeitos com a melhoria, mas reforçam a necessidade da 

pavimentação. É uma comunidade muito importante, grande produtora de uva, frutas e com forte 

atividade agrícola, merecendo atenção especial e investimentos. Também gostaria de comentar sobre 

a ERS-448. Todos que passam pelo trecho já acompanham o início da obra de recapagem asfáltica. A 

orientação é para que motoristas redobrem a atenção e trafeguem com cuidado, já que a obra terá 

duração prevista de cerca de dois anos. Em breve, novos trechos devem começar a receber as 

melhorias. Por fim, quero comentar sobre a questão da ponte entre Nova Roma do Sul e Nova Pádua. 

Vi alguns comentários em redes sociais sobre a origem dos recursos e das articulações políticas da 

obra. Acho importante reconhecer o empenho de todos os envolvidos: deputados da bancada 

gaúcha, parlamentares que contribuíram com recursos, além do atual governo. Também é 

fundamental destacar o papel da Prefeitura de Nova Pádua e do ex-prefeito Douglas Pasuch, que 

tiveram participação importante para que essa obra pudesse sair do papel. Deixo aqui meus parabéns 

a todos que contribuíram para essa conquista tão importante para a nossa região. O quarto vereador 

a usar o espaço foi a vereadora Vanessa de B. Pouey, iniciou falando das emendas encaminhadas pelo 

nosso partido ao município. Há cerca de 15 dias, após a sessão, recebi a notícia de mais R$ 250 mil 
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destinados pelo senador Hamilton Mourão para a área da saúde de Nova Roma do Sul. Deixo aqui 

nosso agradecimento por olhar com atenção para o nosso município. Também é importante destacar 

que, somando os recursos encaminhados pelo senador Hamilton Mourão e pelo deputado Carlos 

Gomes, já foram destinados mais de R$ 9 milhões para Nova Roma do Sul, incluindo importante 

contribuição para a construção da ponte.  Outro assunto que quero trazer novamente é a questão do 

ônibus intermunicipal. Amanhã, dia 30, encerra o período de testes realizado pela empresa 

responsável pelo transporte. A partir disso, será apresentado um relatório sobre a demanda e o 

funcionamento do serviço durante esse mês. Tivemos apoio do Poder Público na divulgação, o que 

reconheço, mas ainda buscamos alternativas para ampliar a utilização do transporte. Inclusive, 

encaminhei ao prefeito Roberto uma sugestão para aquisição de cartões de passagem, permitindo 

que usuários da saúde escolhessem entre utilizar o ônibus ou a van da saúde, mas ainda não tivemos 

retorno. Sabemos que a demanda ficou abaixo do esperado e que, em muitos momentos, a empresa 

acabou operando no prejuízo. Mesmo assim, esperamos que seja possível manter ao menos alguns 

dias de transporte semanal entre Nova Roma do Sul, Farroupilha e Caxias do Sul, seja com esta 

empresa ou até com uma alternativa futura. Também protocolei um pedido de providências referente 

à estrada da Linha São Roque, no trecho que dá acesso à usina. Estive no local no final de semana e 

constatei as dificuldades enfrentadas pelas famílias que utilizam a estrada, inclusive para passagem 

de tratores, devido às pedras e às más condições do trecho. Conversei com integrantes da Secretaria 

de Obras e fui informado de que a patrola está parada há cerca de três meses para conserto do motor. 

Assim que o equipamento voltar a funcionar, a melhoria da estrada deverá ser realizada. Já a questão 

do bueiro entupido deverá ser solucionada antes. Por fim, quero comentar sobre o pedido de 

informação relacionado aos agentes da educação. Concordo que esse assunto ainda merece debate. 

Embora o requisito mínimo para o cargo seja ensino médio, muitos desses profissionais 

desempenharam funções que exigiam qualificação superior, inclusive realizando pareceres 

pedagógicos nas creches. É importante reconhecer que os bons resultados da nossa escola também 

passam pela dedicação e qualificação desses profissionais. Não se trata de desmerecer quem possui 

apenas ensino médio, mas de valorizar aqueles que buscaram maior formação e que contribuem 

diretamente para a qualidade da educação municipal. O quinto vereador a usar o espaço foi o 

vereador José L. Comin, parabenizou a educação municipal pelo empenho e dedicação, assim como 

o Executivo Municipal, pelo compromisso com a educação e pela conquista dessa importante 

premiação para Nova Roma do Sul. Há alguns anos, nosso município já foi destaque na área da saúde 

em nível estadual, resultado do trabalho do Executivo, da Secretaria de Saúde e de todos os 

profissionais envolvidos. Agora, vemos novamente Nova Roma do Sul se destacar, desta vez na 

educação, graças ao esforço dos professores, gestores e demais profissionais que contribuem 

diariamente para a qualidade do ensino. É motivo de orgulho ver que, enquanto o Estado ainda 

enfrenta dificuldades nos índices educacionais, nossa escola municipal vem alcançando excelentes 

resultados e se tornando referência. Também esperamos que o Governo do Estado continue 
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investindo e olhando com mais atenção para as escolas estaduais, fortalecendo ainda mais a educação 

gaúcha. Quero também esclarecer um comentário feito nas redes sociais sobre recursos destinados 

à ponte. O deputado citado estava visitando a obra e reconhecendo o trabalho realizado pelo ex-

prefeito Douglas e por toda a administração da época, que teve papel importante para que hoje 

estivéssemos colhendo os frutos desse projeto. Na ocasião, o deputado atuava como coordenador da 

bancada gaúcha e ajudou a colocar a construção da ponte como prioridade na destinação dos 

recursos. Não foi apenas um partido ou um parlamentar que trouxe os valores, mas sim um esforço 

conjunto de vários deputados e lideranças. Também é importante destacar os recursos destinados 

para outras áreas do município. A deputada Denise Pessoa encaminhou recursos importantes, 

incluindo R$ 400 mil para obras de asfalto, R$ 400 mil para aquisição de uma retroescavadeira, além 

de um ônibus e uma van para o município, totalizando cerca de R$ 1,6 milhão em investimentos. 

Outros parlamentares também contribuíram com Nova Roma do Sul, como o deputado Afonso Motta, 

com recursos para aquisição da retro giratória; o senador Paulo Paim, com verba para aquisição de 

uma ambulância; o deputado Pepe Vargas, com recursos para a saúde; e o deputado Alexandre 

Lindenmeyer, que também destinou emendas ao município. O nosso papel é justamente cobrar dos 

deputados e buscar recursos para atender as demandas das comunidades, especialmente em áreas 

como asfaltamento, saúde e infraestrutura. Sabemos que somente com recursos próprios o município 

teria muita dificuldade para realizar todas essas obras. Também quero parabenizar os organizadores 

do campeonato de Motocross realizado no final de semana. O Executivo Municipal foi parceiro do 

evento, apoiando essa importante iniciativa esportiva e comunitária, que reuniu público e 

movimentou o município. O sexto vereador a usar o espaço foi a vereadora Rosangela M. Tieppo, 

trouxe novamente a questão do transporte, tema que muitas pessoas têm me procurado para 

comentar. Sabemos que essa tentativa já aconteceu anos atrás e, mais uma vez, reforço que ninguém 

aqui é contra melhorias para o município, muito menos contra o transporte. Pelo contrário, queremos 

soluções que realmente funcionem. Mas precisamos tratar esse assunto com responsabilidade e com 

os pés no chão. Nova Roma do Sul é um município pequeno, com cerca de 3.500 habitantes, e não 

adianta criar algo que depois não consiga se sustentar. Hoje já existe transporte universitário, levando 

os estudantes diretamente às faculdades, e sabemos que uma linha intermunicipal precisa de um 

número mínimo de passageiros para continuar operando. Por isso, acredito que o mais importante 

seja fortalecer os serviços que já existem e analisar com cautela novas propostas, para não gerar 

prejuízos ou instabilidade para quem já atende a população. Também quero dizer que muitos 

motoristas me procuraram preocupados com comentários sobre acionar Metroplan, Daer ou 

Ministério Público. Entendo que nosso papel aqui não é criar insegurança para quem trabalha, mas 

sim buscar diálogo e soluções. Outra questão levantada foi sobre recursos públicos e aquisição de 

veículos para a saúde. Precisamos ter responsabilidade quando falamos de dinheiro público. Não se 

pode contar com recursos que ainda não entraram nos cofres do município. A administração precisa 

trabalhar com planejamento e responsabilidade fiscal. Às vezes se fala que falta gestão, mas é preciso 
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reconhecer que administrar um município é algo sério e exige compromisso. Antes de fazer críticas, 

também é importante olhar para experiências passadas e avaliar os resultados obtidos. O prefeito 

vem trabalhando para toda a comunidade, independente de partido político, buscando atender as 

demandas dentro das possibilidades do município. Por isso, acredito que o debate deve acontecer 

com respeito, responsabilidade e foco em construir soluções para a população. O sétimo vereador a 

usar o espaço foi o vereador Rutines Santi, destacou que tenho acompanhado de perto os trabalhos 

que estão sendo realizados no município, como a construção da ponte, da creche, da Casa do Idoso 

e outras obras importantes que estão em andamento. São investimentos que certamente vão 

contribuir muito para o crescimento e o desenvolvimento de Nova Roma do Sul. Também quero 

mencionar o asfalto em direção à comunidade, uma localidade muito trabalhadora, com forte 

produção agrícola e vários aviários. É uma comunidade que merece essa atenção, assim como todas 

as demais localidades do município. Precisamos continuar unidos e empenhados para buscar cada 

vez mais melhorias, mais asfaltos e mais investimentos para nossa população. Quero ainda 

parabenizar a educação pela importante premiação recebida, algo que demonstra o resultado de 

administrações comprometidas e do trabalho sério realizado ao longo dos anos. Sobre as estradas do 

interior, sabemos das dificuldades enfrentadas nos últimos tempos devido à patrola estar em 

manutenção. Felizmente, o equipamento já está passando pelos ajustes finais e em breve voltará a 

operar, permitindo uma melhora significativa nas condições das estradas. Também quero destacar a 

importância do Sicoob para o município, gerando oportunidades e valorizando profissionais da nossa 

comunidade. E, por fim, faço um convite a todos os colegas e à comunidade: neste sábado à noite 

acontecerá o encontro de coros em São Luís, um evento cultural muito bonito e importante para 

nossa região. Todos estão convidados a participar. O oitavo vereador a usar o espaço foi o vereador 

Marcio A. Rossi, no próximo sábado, dia 2 de maio, na comunidade de São Luís, acontecerá o 18º 

Encontro de Corais, um evento que já se tornou tradição em nossa comunidade. Às 16 horas será 

realizada a recepção dos corais e, às 17h30, terão início as apresentações, onde cada grupo irá 

interpretar duas canções de livre escolha. Será um momento especial de cultura, integração e 

valorização dos talentos que encantam através da música. Por isso, deixo aqui o convite para que 

cada munícipe e cada família participe e prestigie esse belo evento na comunidade de São Luís. 

Também quero destacar uma data muito importante que se aproxima: o Dia do Trabalho, celebrado 

em 1º de maio. É um momento de reconhecer todos aqueles que, com dedicação e esforço diário, 

ajudam a construir o nosso município. Quero parabenizar os agricultores, agricultoras, trabalhadores 

das indústrias, do comércio, servidores públicos, empreendedores e todos que, através do seu 

trabalho, sustentam suas famílias e contribuem para o crescimento de Nova Roma do Sul. Sabemos 

das dificuldades e dos desafios enfrentados diariamente, e justamente por isso precisamos valorizar 

cada trabalhador e trabalhadora do nosso município. Hoje também uso este espaço para reconhecer 

que Nova Roma do Sul vive um momento importante de transformação. Quem percorre a cidade e o 

interior percebe que o município se tornou um verdadeiro canteiro de obras. Estamos acompanhando 
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a construção da ponte que ligará Nova Roma do Sul a Nova Pádua, uma obra aguardada há muitos 

anos pela comunidade. Temos melhorias na barragem, investimentos importantes na RS-448 para 

garantir mais segurança e trafegabilidade, além da construção da nova escola ao lado da creche, 

investimentos na Casa do Idoso e asfaltamento chegando ao interior. E quando falamos em educação, 

não falamos apenas de estrutura, mas também de resultados. Nesta semana, o município recebeu 

reconhecimento do Governo do Estado pela qualidade do ensino, demonstrando que o trabalho 

realizado está trazendo resultados positivos. A população acompanha as obras acontecendo, vê os 

investimentos chegando e percebe o município avançando. Claro que devemos continuar fiscalizando 

e cobrando, mas também é importante reconhecer aquilo que está sendo bem-feito. Nova Roma do 

Sul está crescendo e avançando, fruto do trabalho conjunto do Executivo, da Câmara de Vereadores, 

dos servidores públicos e de toda a comunidade. Ordem do dia: Foi colocado em votação o Projeto 

de Lei 1.744/2026, lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador 

Tiago Bet e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle 

Orçamentário, vereador Rutines Santi, comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade de votos. Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.745/2026, 

lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Lóris Sosnoski e pelo 

relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle Orçamentário, 

vereadora Odete A. Bortolini, comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais: Não houve. Recados Finais: Neste 

sábado teremos o 18º encontro de corais na capela de São Luiz, interessados em participar, entrar 

em contato com a organização. Na próxima semana teremos na Tribuna Livre o representante do 

jornal a notícia celebrando a 300ª edição do jornal. 

 

Nova Roma do Sul, 29 de abril de 2026. 

 

 

 

        Márcio A. Rossi                                Marcelo L. Panazzolo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretário 


